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VERBALE N. 39

                                                          Seduta 29  Settembre 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 29 (ventinove) del mese di Settembre alle ore 10.30 la Prima
Commissione  Consiliare  Affari  Generali,  Organizzazione,  Bilancio  e  Tributi  è  convocata  in
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020
con il seguente odg :

     Comunicazioni del Presidente;
    Analisi su Proposta di Delibera n. 409/2020 “Verifica equilibri di bilancio e conseguente

variazione ai documenti di programmazione dell’ Ente annualità 2020/2022”;
 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Varie ed eventuali.
      
alle ore 12,00 sono presenti i/le Consiglieri/re Massimo Fratini, Patrizia Bonanni, Jacopo
Cellai, Enrico Conti, Emanuele Cocollini, Mimma Dardano, Fabio Giorgetti, Letizia Perini.
Risultano assenti il Vicepresidente Ubaldo Bocci e il Consigliere Federico Bussolin.
Il Consigliere Massimo Fratini, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/
delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fratini Massimo

Componente Bonanni Patrizia

Componente Cellai Jacopo
Componente Conti Enrico
Componente Cocollini Emanuele

Componente Dardano Mimma

Componente Giorgetti Fabio

Componente Perini Letizia

 
e apre la seduta alle ore 12,12 essendo presente il numero legale;
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Sono  presenti  l’Assessore  al  Bilancio  Federico  Gianassi  e  la  Direttrice  delle  Risorse
Finanziarie Alessandra Cassandrini

E'  inoltre presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 1.

Il  Presidente  Massimo  Fratini  apre  la  seduta  comunicando  che  la  seduta   di  martedì
prossimo sarà  congiunta con la Commissione Controllo per un approfondimento sul ruolo
delle  Partecipate  rispetto  alla  variazione  di  Bilancio.  Per  questo  ringrazia  l’Assessore
Gianassi che ha dato sin da ora la propria disponibilità a partecipare.
Il  Presidente  Fratini  dà  la  parola  all’Assessore  Gianassi   per  illustrare   la  Proposta  di
Delibera N° 409/20 - Verifica di bilancio ed  equilibri .
L’Assessore informa che l’atto è un provvedimento di grandissima importanza del quale si
è parlato a lungo in questi mesi perché dal  momento della crisi del Covid e quindi dai
primi movimenti restrittivi che si sono adottati, si è potuto quantificare  la ricaduta  nelle
casse del bilancio comunale. Già alla fine di febbraio, era evidente che si stava subendo un
impatto negativo su alcune entrate del Comune di Firenze. A marzo il  danno  ancora più
significativo ha dato spazio ad  interventi straordinari del Governo (L’Assessore indica tutti
passaggi fatti) e dall’altro ha fatto si che l’amministrazione intervenisse applicando misure
straordinarie.  Le  tasse   non  sono  aumentate  ma  sono  state  radicalmente  ridotte  dando
continuità ai servizi .
L’Assessore, per entrare nello specifico, indica i settori in sofferenza e le maggiori spese
determinate anche da nuove regole per il Covid  anche  in ambito sanitario e dove invece è
stato possibile un certo recupero di entrata.
Oggi l’Assessore afferma che oggi si festeggia il risultato positivo di essere arrivati ad un
pareggio di  Bilancio ma il  futuro non è  sicuramente  roseo perché il  bilancio del  2021
contiene ancora molte incognite su cui si dovrà iniziare a lavorare e costruire una relazione
forte  con  il  Governo.  E’  evidente  che  alcuni  indicatori  importanti  e  decisivi  per  la
sostenibilità del bilancio ancora oggi sono critici; si pensi al turismo, all’export, al trasporto
pubblico  locale  ecc.  pertanto  siamo  chiamati  a  fare  un  grande  sforzo  per  il  2021   e
l’Assessore  dopo  il  12  ottobre  darà  la  propria  disponibilità  a  lavorare  per  il  prossimo
Bilancio.
Per  il  capitolo degli  Investimenti,  sono confermati  quelli  previsti  ma vengono aggiunti
interventi  importanti  per  il  mercato  di  Sant’Ambrogio,  interventi  importanti  al  mercato
centrale di  San Lorenzo, alcuni interventi aggiuntivi sulle strade, interventi per housing
sociale, interventi per copertura alla Paganelli, alcuni interventi per il verde al Galluzzo.
Riprende la parola il Presidente Fratini ritenendo, il bilancio che si va a chiudere, senza
precedenti  nella  storia  dei  bilanci  del  Comune  di  Firenze  e  fa   appello  al  senso  di
responsabilità dei Commissari nei confronti degli elettori perché crede che ciascuno debba
avere  un  supplemento  di  stimolo  allo  studio  come approfondimento  nel  dettaglio  delle
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singole voci illustrate dall’Assessore. Si parla infatti  di manovre fatte tutte insieme che
nella normalità si fanno in sette anni.
Come Presidente della Commissione Bilancio ritiene opportuno fare un percorso ulteriore,
prima dell’espressione di parere,  che preveda un approfondimento più tecnico su alcuni
temi,  ad  esempio  sul  sociale  e  sulla  cultura  attraverso  il  quale  i  Commissari  potranno
richiedere più informazioni.
Partecipa alla discussione la Dott.ssa Cassandrini che, con il  suo contributo di carattere
tecnico, illustra i contenuti degli allegati alla Delibera.
In conclusione il Presidente Fratini, non essendoci interventi, ricorda l’appuntamento della
prossima seduta di venerdì prossimo sull’analisi più tecnica alla Proposta di Delibera e, per
questo, saranno richiesti   dalla segreteria  le tabelle con i  dettagli  che riguardano nello
specifico gli ambiti della cultura e del sociale.

Il Presidente Massimo Fratini  dichiara chiusa la seduta alle ore 13,15

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
   

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fratini Massimo
Componente Bonanni Patrizia
Componente Cellai Jacopo
Componente Conti Enrico
Componente Cocollini Emanuele
Componente Dardano Mimma
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
            
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  13.10.2020

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                      Massimo Fratini
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